

ПОСЛЕ СЕМИНАРА

— Вы хотите создать секту, — сказала Жена, когда мы остались вдвоем.

— У нас всего лишь научный семинар, — сказал я. — Мы хотим разобраться в происходящем, руководствуясь принципами науки.

— Многие секты начинались с апелляции к науке и разуму. Сайентологи тоже с этого начинали. Христианство тоже начиналось как секта. А марксизм?!

— Христианство стало мировой религией. Марксизм стал мировой идеологией.

— Но начинали все они одинаково. Им просто повезло. А сейчас в России вследствие краха марксистской идеологии начался всеобщий идейный хаос. Миллионы людей ринулись в религию и сектантство разного рода. Это естественно. У людей есть потребность как-то упорядочить свое духовное состояние.

— Мы тоже хотим упорядочить наше духовное состояние. Но семинар — не секта. Это обмен мнениями, не предполагающий никакой организации.

— Обмен мнениями приведет к единству мнений. Да у вас мнение высказывает лишь Критик. Он у вас — гуру. Семинар никем не санкционирован.

— Ну и что?

— Соседи нажалуются. Власти заподозрят что-то преступное. И в случае надобности...

— Волков бояться — в лес неходить.

— Ты прав. Прежде чем власти сочтут вас опасными, вы исчезните по обычным российским причинам.